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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
14.3. – 20.3.2011
Ústavní soud v pondělí zrušil zákon, který umožnil přijmout balík18 novel zákonů o úsporných
opatřeních vlády. Verdikt, kterým soudci vyhověli stížnosti 45 poslanců ČSSD, vynesl předseda
Ústavního soudu Pavel Rychetský s tím, že zákony pozbudou platnosti 31. prosince 2011.Zákon
novelizoval osmnáct norem v oblasti sociálního zabezpečení. Důsledky jejich zrušení by byly - pokud
je parlament nedokáže do konce roku projednat řádně, nepochybně velké a rozsáhlé."Ústavní soud
se neztotožnil s procedurou přijetí balíčku úsporných zákonů a viděl ve způsobu přijetí normy akt
libovůle. Nedodržení parlamentních pravidel může vést ke zpochybnění zákona a následně i jeho
legality, což se také stalo. Přijetí tohoto zákona bylo v rozporu s demokratickými zásadami právního
státu," řekla Wagnerová.

 
Vláda

17. března 2011

Vláda odsouhlasila novelu pro zadávání armádních zakázek
Novelu zákona o zadávání veřejných zakázek, která upravuje zakázky na dodávky vojenského
materiálu, na svém čtvrtečním jednání schválila vláda. Agentuře Mediafax to potvrdil zdroj
obeznámený s jednáním kabinetu.

Vláda zamítla návrh novely zákona o střetu zájmů
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém čtvrtečním zasedání odmítl poslanecký návrh zákona, který
upřesňuje orgány rozhodující v případě zjištění střetu zájmů o vyloučení z příslušného jednání
zastupitelstva obcí či krajů.

Vláda odsouhlasila zavedení jaderných poplatků, nový reaktor vyjde na 180 milionů
ČEZ a další provozovatele jaderných zařízení v Česku čekají od příštího roku nové poplatky v řádech
desítek milionů korun. Novelu atomového zákona, která s nimi počítá, ve čtvrtek odsouhlasila vláda,
informoval agenturu Mediafax zdroj obeznámený s jednáním kabinetu Petra Nečase (ODS).

Vláda schválila sedmičlenný tým ministra Bessera pro jednání s církvemi
Majetkoprávní vyrovnání státu s církvemi bude řešit nová komise ministra kultury Jiřího Bessera (za
TOP 09). Vznik týmu, ve kterém budou i ministři Miroslav Kalousek (TOP 09) a Ivan Fuksa (ODS)
nebo hradní kancléř Jiří Weigl, schválila podle důvěryhodného zdroje agentury Mediafax ve čtvrtek
vláda.

Sleva na dítě v příštím roce stoupne o 150 korun
Sleva na dítě v příštím roce stoupne o 150 korun na 1 117 korun měsíčně. Po jednání koalice to řekl
premiér Petr Nečas (ODS).

Vláda schválila úsporná opatření v rámci veřejného zdravotního pojištění
Omezení provozních fondů kvůli posílení základních fondů pro letošní a příští rok a závazek



pojišťoven nerozšiřovat síť zdravotnických zařízení o nové kapacity obsahuje dohoda ministerstva
zdravotnictví a zdravotních pojišťoven, kterou Nečasova vláda schválila na svém čtvrtečním
zasedání.

Vláda odsouhlasila poskytnutí humanitární pomoci nevidomým Afgháncům
Kabinet Petra Nečase (ODS) schválil ve čtvrtek poskytnutí humanitární pomoci ve formě dodávek
specializovaného mikroskopu určeného k transplantaci očních rohovek, implantátů očních rohovek a
dalších zdravotnických materiálů. České občanské sdružení Berkat o humanitární pomoc požádalo v
loňském roce.

Česko jadernou elektrárnu Temelín neodstaví
Jaderné elektrárny v České republice fungují i po zemětřesení v Japonsku bezpečně a Česko je
neodstaví. Po jednání vlády to ve čtvrtek uvedl premiér Petr Nečas (ODS), kterého o bezpečnosti
tuzemských zařízení ujistila předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost (SÚJB) Dana
Drábová.

18. března 2011

Česko se vojenské operace v Libyi nezúčastní, řekl premiér
Přijatou rezoluci Rady bezpečnosti OSN o vytvoření bezletové zóny nad Libyí zástupci české vlády
respektují a zároveň uvádějí, že vojenské operace spojeneckých sil se české jednotky nezúčastní.
Agenturu Mediafax o tom v pátek informoval tiskový odbor Úřadu vlády České republiky.

Poslanecká sněmovna

15. března 2011

Policie bude moci odebrat jakékoli množství drog, poslanci pustili novelu do dalšího čtení
Poslanecká sněmovna v úterý pustila do třetího čtení návrh zákona, který povoluje policistům
odebrat jakékoli množství drogy. Novela zároveň upřesňuje i možnost pořizování odposlechů
vojenskou policií.

Koupání ve volné přírodě bude bezpečnější
Poslanci v úterý poslali do třetího čtení návrh zákona, díky kterému by mělo být koupání ve volné
přírodě bezpečnější. Milovníci koupání by podle chystaných pravidel měli mít dostatek informací o
kvalitě vody na koupalištích.

Poslanci přehlasovali prezidenta, Česko bude mít centrální úřad práce
Poslanci v úterý 107 hlasy přehlasovali veto prezidenta Václava Klause, který jim v únoru vrátil
návrh zákona o Úřadu práce České republiky. Ten mění strukturu úřadů práce v zemi, zavádí
centrální úřad a v rozpočtu má ušetřit zhruba 175 milionů korun.

Nový výpočet důchodů ve sněmovně prošel prvním čtením
Nový výpočet důchodů, kterým vláda reaguje na loňské rozhodnutí Ústavního soudu, ve sněmovně
prošel prvním čtením. Potřebné novely zákonů po úterním hlasování míří do výborů. Zákon byl po
dlouhé debatě přikázán k projednání výboru pro sociální politiku. Lhůta pro projednání byla
zkrácena na 30 dní.

Sněmovna je pro jednodušší skladbu vyjednávacího výboru a evropské rady zaměstnanců
Postup pro složení vyjednávacího výboru ze zaměstnanců velkých nadnárodních firem, tzv. evropská
rada zaměstnanců, bude v budoucnu zřejmě jednodušší. Vyplývá to z novely zákoníku práce, kterou v
úterý podpořili poslanci v prvním čtení.



Seznam návykových látek se rozroste o další položky
Rozšíření seznamu návykových látek o 33 nových položek přináší novela zákona o návykových
látkách, kterou v úterý schválili poslanci již po prvním čtení. Norma reaguje na rostoucí problém se
syntetickými drogami zejména v Moravskoslezském kraji, vysvětlil poslanec ODS Pavel Bém.

16. března 2011

Ministerstvo si pohlídá, zda se na soudech při přidělování případů soudcům dodržuje zákon
Poslanecké sněmovna pustila do druhého čtení návrh zákona o soudech a soudcích. Podle
připravované vládní změny by dohled nad způsobem, jakým se na soudech rozhoduje o přidělování
kauz jednotlivým soudcům, mělo mít nově ministerstvo spravedlnosti.

Základní kapitál pro instituce poskytující elektronické peníze asi klesne
Poslanci ve středu pustili do třetího čtení návrh zákona o platebním styku. Podle tohoto návrhu
ministerstva financí by základní kapitál, který ze zákona musí mít instituce poskytující tzv.
elektronické peníze, měl klesnout z jednoho milionu eur na 350 tisíc eur.

Poslanci pustili do druhého čtení novelu zákona o ochraně ovzduší
Do druhého čtení ve středu sněmovna poslala novelu zákona o ochraně ovzduší. Úprava zákona,
která se týká zejména biopaliv, reaguje na požadavky Evropské unie (EU).

Poslanci pustili do dalšího čtení novelu, která má pomoci v boji proti podvodům
Poslanci pustili do druhého čtení návrh zákona, který zavádí nová opatření v boji proti porušování
celních předpisů. Podle návrhu by se měl především rozšířit okruh institucí, které budou moci
využívat informace z Celního informačního systému (CIS).

Úprava rozpočtu kvůli solárním elektrárnám prošla druhým čtením
Poslanci na své středeční schůzi propustili do třetího čtení vládní novelu zákona o státním rozpočtu,
která navyšuje příjmy i výdaje státu v souvislosti s řešením tzv. solárního boomu.

Směnárny zřejmě budou muset odevzdávat poškozené peníze ČNB
Směnárníci, bez ohledu na to, jestli jsou to fyzické nebo právnické osoby, budou muset České
národní bance (ČNB) povinně odevzdávat poškozené bankovky. Poslanci ve středu poslali vládní
návrh zákona o oběhu bankovek a mincí, který tuto problematiku řeší, do třetího čtení.

Sněmovna zamítla zákon o odebírání vysokoškolských titulů
Podvodem získané vysokoškolské tituly zatím nebude možné odebrat. Návrh sociálně
demokratických poslanců totiž ve středu sněmovna zamítla po prvním čtení, koaliční poslanci jej
považují za nekoncepční.

Nad mlékomaty bude bdít krajská veterinární správa, rozhodli poslanci
Povolení a zákaz prodeje syrového mléka v automatech bude mít nově na starosti krajská veterinární
správa (KVS). Úprava je součástí novely veterinárního zákona, kterou ve středu v prvním čtení
odsouhlasila Poslanecká sněmovna

Sněmovna zamítla návrh ČSSD na zrušení prostředníků pro obchod s vojenským
materiálem
Poslanci ve středu 90 hlasy zamítli návrh zákona sociální demokracie, který mění podmínky nákupu
vojenského materiálu a vynechává z něj takzvané prostředníky. Novela měla podle předkladatelů
zprůhlednit vztahy mezi dodavateli a ministerstvem obrany.

Poslanci zamítli návrh ČSSD na zavedení přiznání k registrovanému majetku
Poslanci ODS, TOP 09 a Věcí veřejných ve středu v prvním čtení zamítli návrh sociální demokracie



na zavedení přiznání k registrovanému majetku. Ten zaváděl doložení majetku v případě pořízení
akcií či cenných papírů za více než pět milionů korun či nemovitostí za více než 20 milionů korun.

Poslanci zamítli zavedení korunního svědka
Poslanci ve středu zamítli návrh novely trestního řádu z dílny ČSSD, který měl zavést institut
korunního svědka a bránit tak organizovanému zločinu. Návrh zákona je podle vlády nedomyšlený a
efektivitu trestního řízení staví na úkor práv oběti trestného činu, kabinet proto předloží novelu
vlastní.

Sněmovnou prošla změna Lisabonské smlouvy
Sněmovna dala vládě předchozí souhlas se změnami Lisabonské smlouvy. Poslanci tak ve středu
učinili další krok k vytvoření stálého záchranného mechanismu pro státy eurozóny.

Sněmovna zamítla návrh opozice na zavedení progresivní daně z příjmu
Sněmovna na své středeční schůzi zamítla v prvním čtení návrh ČSSD na zavedení progresivního
zdanění.

Poslanci odmítli podpořit dvouroční limit pro zvyšování nájemného
Sociální demokracie ve středu neuspěla v Poslanecké sněmovně s návrhem, aby mohli majitelé bytů
nájemcům zvyšovat činži jen jednou za dva roky maximálně o 15 procent. Úprava byla reakcí na
konec regulovaného nájemného ve většině českých měst a obcí ke konci loňského roku.

Poslanci zamítli novelu KSČM o nájemném
Sněmovna ve středu již v prvním čtení zamítla návrh zákona o cenách nájemného, který měl podle
poslanců KSČM zabránit neúnosnému zvyšování nájmů. Podle koalice byl však návrh v rozporu s
programovým prohlášením vlády a svou většinou proto novelu zamítla.

Děti by měli vychovávat i po rozvodu oba rodiče, myslí si poslanci
Poslanecká sněmovna ve středu propustila do druhého čtení novelu zákona o rodině, která posiluje
institut střídavé péče. Soudy by nově měly rozhodnout o střídavé či společné péči rodičů o dítě téměř
pokaždé, když o ni oba po rozvodu projeví zájem.

17. března 2011

Předsedkyně sněmovny Němcová svolala mimořádnou schůzi
Mimořádnou schůzi dolní komory svolala na čtvrtek 24. března předsedkyně Poslanecké sněmovny
Miroslava Němcová (ODS) na žádost 43 poslanců ČSSD. Poslanci se budou na jednání mimo jiné
věnovat zásahu policie na půdě České televize, informoval ve čtvrtek mluvčí sněmovny Roman
Žamboch.

Senát

16. března 2011

Senát vrátil sněmovně zákon o drahách
Horní parlamentní komora ve středu rozhodla o tom, že se Poslanecké sněmovně vrátí novelu zákona
o drahách s pozměňovacími návrhy. Senátorům se nelíbilo, že předkládaná úprava nejasně stanoví
dobu, o kterou je prodloužena platnost osvědčení strojvedoucích.

Senát vrátil sněmovně novelu občanského zákoníku upravující vztahy majitelů bytů a
nájemníků
Novela občanského zákoníku, která upravuje oblast nájemního bydlení po skončení regulace nájmů,



se budou znovu zabývat poslanci. Úprava zavádějící institut dohody o výši nájemného mezi
vlastníkem a nájemcem, vrátil ve středu Senát dolní komoře s pozměňovacími návrhy.

Senát ratifikoval úmluvu o zákazu kazetových bomb
Horní parlamentní komora ve středu ratifikovala úmluvu o zákazu kazetových bomb. Mezinárodní
úmluvu o zákazu tohoto typu munice podepsal ministr zahraničí Karel Schwarzenberg (TOP 09) už v
prosinci roku 2008, doposud ji však Česká republika neschválila.

17. března 2011

Celníci se mohou bránit paralyzéry
Celníci dostanou do rukou účinný obranný prostředek proti agresivním obchodníkům. Senát ve
čtvrtek schválil novelu, která jim umožňuje použít v případě ohrožení zdraví takzvané elektrické
paralyzéry.

Cigarety od příštího roku zdraží, rozhodli senátoři
Cigarety od roku 2012 opět podraží. Senát ve čtvrtek schválil novelu o spotřebních daních, která
zvyšuje cenu jedné krabičky cigaret až o tři koruny.

Senátoři vrátili poslancům změny bodového systému
Změny v novele o provozu na pozemních komunikacích snižující počet přečinů za volantem, za které
se udělují trestné body, vrátili senátoři ve čtvrtek s pozměňovacími návrhy do Poslanecké sněmovny.
Horní parlamentní komoře se nelíbil nepřesný výklad sankcí za řízení pod vlivem alkoholu.

Novým předsedou senátního výboru pro zahraničí, obranu a bezpečnost se stal Jozef Regec
Novým předsedou senátního výboru pro zahraničí, obranu a bezpečnost se po čtvrteční schůzi horní
komory parlamentu stal Jozef Regec (ČSSD). Agenturu Mediafax o tom informovala senátní mluvčí
Pavlína Heřmánková. Volba nového předsedy musela proběhnout kvůli tomu, že předchozím
předsedou byl Jiří Dientsbier. Ten v lednu letošního roku po dlouhé nemoci zemřel.

Prezident

14. března 2011

Podniky budou hlásit znečištění úřadům elektronicky
Elektronickou formou budou podniky hlásit úřadům údaje o znečištění životního prostředí. Novelu o
integrovaném registru znečišťování, která takovou změnu přináší, podepsal v pondělí prezident
Václav Klaus, informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Prezident podepsal novelu upřesňující používání nových typů léčiv
Novelu zákona o léčivech upravující používání nových typů moderních léčiv a zpřesňující vědecké a
technické požadavky na medikamenty pro genovou terapii podepsal prezident Václav Klaus. V
pondělí to uvedl mluvčí prezidenta Radim Ochvat.

EU

14. března 2011

Brusel chce po Česku penále 545 tisíc korun denně kvůli penzijním fondům
Vážné finanční důsledky může mít pro Českou republiku nezapracování evropské směrnice o
zaměstnaneckých penzijních fondech. Evropská komise (EK) zažalovala podle pondělního vyjádření



na svém webu Česko u Soudního dvora EU (SDEU) a do nápravy žádá penále přes půl milionu korun
denně.

Evropská komise žádá Česko o aktualizaci právních předpisů o biocidech
Evropská komise (EK) požádala Českou republiku, aby aktualizovala své právní předpisy týkající se
chemikálií a povolila používání dvou biocidů. Komise o tom informovala v pondělí na svých
internetových stránkách.

EK nařídila osmi členským státům včetně Česka provést směrnici o mobilitě strojvedoucích
Evropská komise (EK) oficiálně požádala osm členských států, aby do svého vnitrostátního práva
převzaly směrnici o vydávání osvědčení strojvedoucím. Komise o tom informovala v pondělí na svých
internetových stránkách.

Pozn.:

Ústavní soud zrušil zákon o balíčku úsporných opatření vlády
14. března 2011 - Ústavní soud v pondělí zrušil zákon, který umožnil přijmout balík18 novel zákonů o
úsporných opatřeních vlády. Verdikt, kterým soudci vyhověli stížnosti 45 poslanců ČSSD, vynesl
předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský s tím, že zákony pozbudou platnosti 31. prosince
2011.Zákon novelizoval osmnáct norem v oblasti sociálního zabezpečení. Důsledky jejich zrušení by
byly - pokud je parlament nedokáže do konce roku projednat řádně, nepochybně velké a
rozsáhlé."Ústavní soud se neztotožnil s procedurou přijetí balíčku úsporných zákonů a viděl ve
způsobu přijetí normy akt libovůle. Nedodržení parlamentních pravidel může vést ke zpochybnění
zákona a následně i jeho legality, což se také stalo. Přijetí tohoto zákona bylo v rozporu s
demokratickými zásadami právního státu," řekla Wagnerová.

O razii vojenské policie v České televizi se začalo zajímat Nejvyšší státní zastupitelství
14. března 2011 - Nejvyšší státní zastupitelství v Brně si od pražských žalobců vyžádalo veškeré
materiály, týkající se víkendové razie vojenské policie v redakci zpravodajství České televize.
Agentuře Mediafax to v pondělí řekla mluvčí NSZ Helena Markusová.

Ústavní soud bude řešit první stížnost na sčítání lidu
17. března 2011 - Na právě probíhající sčítání lidu, domů a bytů byla ve čtvrtek podána ústavní
stížnost. Jak ve čtvrtek informovala agenturu Mediafax advokátní kancelář Kláry Samkové, stížnost
podala soukromá osoba Klára Burešová z Kunovic.

Od příštího roku začnou hazardní firmy platit standardní daně
18. března 2011 - Od příštího roku by měly loterijní společnosti přijít o svou daňovou výjimku a začít
platit daně jako ostatní právnické osoby. Na páteční tiskové konferenci tento záměr představil
ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09).

Ministr financí chce zrušit superhrubou mzdu, fyzické osoby budou daněné 19 procenty
18. března 2011 - Od ledna 2013 zřejmě skončí danění fyzických osob ze superhrubé mzdy, jejich
hrubé platy se budou danit 19 procenty. V pátek to v rámci představení novely zákona o dani z
příjmu uvedl ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09). "Základní sleva 24 840 se nemění, bude
poskytována pouze do výše čtyřnásobku průměrné hrubé mzdy," uvedl Kalousek, který připomněl, že
sleva na dítě se zvýší o 1 800 korun ročně. "Změní se také maximální výše bonusu, zvýšíme ji z 52
200 na 60 300," dodal ministr financí.

Ministr Kalousek: Vedlejší náklady práce klesnou firmám o dva procentní body na 32
procent



18. března 2011 - Místo 34 nově jen 32 procent budou zřejmě od ledna 2013 odvádět podniky státu
za své zaměstnance. Nová společná daň z úhrnu mezd má nahradit stávající odvody na zdravotní a
sociální pojištění, uvedl v pátek ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09).

Skončily doplňovací volby na Kladensku
19. března 2011 - V sobotu ve 14 hodin skončily v senátním obvodu Kladno doplňovací volby, které
rozhodnou o nástupci za zesnulého senátora Jiřího Dienstbiera v horní parlamentní komoře. Nově
zvolený člen bude v Senátu působit do roku 2014.

Zdroj: Mediafax.cz
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